

# La Voz de Alicante

Lunes 18 de Junio de 1906

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 697

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

## Diario de un reporter

En varias ciudades españolas, en Alicante mismo, se ha señalado la fiesta de Corpus Christi con turbulencias producidas por falsas alarmas, que no se sabe quién espasme, causando un estado de inquietud pública, fácilmente germinable entre las multitudes ignorantes.

El menor incidente, la más ligera novedad que pueda ocurrir, la caída de un sombrero, el grito de un chiquillo, un pequeño accidente de cualquier clase que sea, ha producido sustos, carreras, atropellos, pánico horrible entre la gente. Esto más tenemos que agradecer a los señores anarquistas, protegidos de Nakens, que con sus atentados consiguen sembrar el espanto de la gente pusilánime y asustadiza. Reclus no contó con esta nerviosa excitación de la multitud al describir la Jauja de su Ciudad del Supremo Bien. Doctrinas que tales efectos producen, están juzgadas sin que sea menester mayor ó más fundado conocimiento. Propagandistas que tales frutos sacan de sus libelos falsamente filosóficos, son dignos de la hoguera de Don Quijote, aún sin haberlos repasado jamás.

He aquí la obra de Reclus, de Kropotkin y de toda la caterva anarquista que se llama intelectual, como se llaman ministros de justicia los alguaciles y los verdugos.

Quisiera yo que los bien intencionados cura y barbero del lugar de Don Quijote, alzarán la cabeza para expurgar una biblioteca de cualquier moderno hidalgo que tuviese una regular afición a la lectura. Y sería de ver el asco, el temor, el asombro y la indignación que los expurgadores sentirían al verse con tanto libro indecente, ateo, criminal ó disolvente como les caería en la mano justiciera. Todos al fuego, diría el buen párroco sin vacilar. Y a fé que con mayor razón que antaño, cuando solo se trataba de quemar las perjudiciales sandeces de los libros de caballerías.

Hoy se publica cada libro que por sí solo merece una hoguera para él solo. La avalancha del papel impreso crece de un modo aterrador, llevando en su enorme fuerza impulsiva los gérmenes destructores de una sociedad cobarde, incapaz de organizar su propia defensa.

Cómo acabará esto? Forzosamente tiene que acabar mal. Los perversos empujan, valiéndose de las terribles armas que la misma sociedad les ha facilitado

torpemente, estableciendo mentidas libertades que solo aprovechan a los malos. El duelo es altamente desigual. La conclusión no puede ser buena, como no se acuda con el remedio heroico. Habrá valor para proclamarlo? Parece que no. Y siguiendo las cosas como van, pronto, muy pronto veremos como el mal triunfa del bien; si quiera sea momentáneamente; porque el mal no puede vencer en definitiva y únicamente como castigo nos puede ser impuesto.

Después, el mal, como el escorpión, acabará consigo mismo, porque el mal es estéril y solo puede producir un estado de revolución pasajera.

## SE ACERCA LA HORA

Sin que sea profetizar, no cabe duda de que se acerca, que está más próxima de lo que parece la hora de la persecución a la Iglesia Católica en España.

Por si no tenemos bastante para verlo así con los antecedentes de un largo período de años, en que se ha ido avanzando paso por paso cada vez que se ha formado un nuevo gobierno ó se han constituido nuevas Cortes, ó se han promulgado nuevas leyes sociales, presente tenemos el objeto del actual Gobierno, según se revela por los hechos patentes, y por las manifestaciones claras y explícitas, publicadas en toda la prensa.

El mismo Morat ha manifestado, según dicen los periódicos, que una vez disueltas las actuales Cortes y formadas otras nuevas a su gusto, vendrá la libertad de cultos; y según afirman los mismos diarios, este nuevo rumbo de política española es debido a la inspiración y consejos de una potencia amiga.

Esto tiene más trascendencia de lo que parece.

A primera vista se comprende que esa potencia amiga (hoy) es Inglaterra.

Inglaterra, aparte no ser quién, como no lo es potencia alguna para dar semejantes consejos, no se explica que se haya metido en tal camisa, sino para buscar disturbios en nuestra nación; y una vez producidos esos disturbios, con el pretexto de que la reina de España es una princesa inglesa, tomar parte en nuestros asuntos, y sacar, como recompensa, una buena tajada de nuestro suelo codiciado por la soberbia Albión, tan seguro de conseguirlo de un modo ó de otro, que hace tiempo existen mapas en que consta

parte de Andalucía como posesión inglesa.

Pero dejemos a un lado las cuestiones puramente políticas é internacionales, para venir a las religiosas que son más importantes.

No cabe duda de que el actual Gobierno está decidido a emprenderla con las Ordenes Religiosas y establecer la libertad de cultos. Y ¿se han hecho cargo los españoles de lo que esto significa? Si esa libertad fuese verdadera, no había por qué meterse con las Ordenes Religiosas, pues tanto derecho tienen los religiosos a vivir en la forma que más les plazca en virtud de esa misma libertad, como cualquiera otro ciudadano. Si esa libertad fuese verdadera, como lo es en otras naciones, menos mal; pero no se trata aquí de tal libertad, sino una persecución satánica a la Iglesia Católica con el pretexto de libertad.

Y si alguno no quiere entenderlo así, reflexione la pregunta siguiente: ¿Para qué quieren la libertad de cultos los gobiernos españoles, cuyos miembros, ex miembros y aspirantes en su inmensa mayoría, lejos de significarse por su afecto a la Religión y por el cumplimiento de sus deberes religiosos, se manifiestan hostiles a la Iglesia, a las instituciones y Ministros; y los menos, aquellos que en su vida privada se nos presentan como católicos verdaderos y hasta fervorosos, en su vida pública, como políticos exclusivos la moral del Evangelio y la intervención del mismo Jesucristo en los asuntos públicos?

Y si esta reflexión no es suficiente, los hechos nos hablan con más claridad.

Si hoy, siendo la Religión Católica la oficial del Estado, estando éste obligado a defenderla en sus manifestaciones públicas, no solo no se la defiende, sino que se tolera que se le persiga escandalosamente y se dejan impunes a los perseguidores, y se aconseja (se impide moralmente) a los párrocos que no hagan tales manifestaciones; si hoy, siendo España católica oficialmente, se persigue, no solo con la calumnia, sino de hecho, a los religiosos, a los Sacerdotes y a los mismos seglares, de tal modo que en algunas ocasiones se necesita tanta fe como tenían los mártires en tiempo de las persecuciones romanas; si hoy no disfruta la Iglesia Católica de verdadera libertad, ¿quién será tan necio que se haga la ilusión de que, una vez establecida la libertad de cultos será nuestra Religión libre?

Si Dios porque quiera probarnos, y purificarnos, no lo remedie, habrá, no solo libertad, sino protección, para la religión protestante, para la judía, cuyos intereses trabajan para introducirse en nuestro suelo y hacer lo que en Francia; habrá libertad para todas las religiones que quieren traernos; y solamente se perseguirá en España, en la nación de la Virgen del Pilar, a la única Religión verdadera.

Los mismos elementos que han impulsado a los gobiernos franceses, son los que están impulsando a los españoles; los mismos pretextos que presentaban en Francia para plantear la cuestión religiosa, son los que nos presentan en España; las mismas promesas de felicidad que allí se hacían al pueblo, son las que aquí nos hacen. Y sin embargo de que tenemos a la vista los frutos que recoge la Religión y el mismo pueblo, en todos sentidos de ese árbol maldito de libertinaje con nombre de libertad plantado en Francia, aquí no procuramos destruir las raíces para que no prospere.

¿Es que no hay elementos en España? ¿No quedan descendientes de aquellos nuestros antepasados, españoles valientes, que todo lo perdían gustosos, incluso la misma vida por defender su fe y su Religión? Todavía existen, y en gran número; pero degenerados. Muchos de ellos son verdaderos católicos, pero en la Iglesia y en las casas, sin que tengan valor para oponerse al progreso del mal en el terreno que éste se presente. Otros muchos toman parte en la política, que es donde más se combate en estos tiempos a la Religión; pero esos a pesar de que en privado son católicos, en público contribuyen a la perdición por querer torear el mal y transigir con lo que en conciencia no se puede transigir. Todos ellos son culpables y tendrán que dar sus cuentas.

Cuando veamos la Religión perseguida sin embozo alguno; cuando veamos a los religiosos expulsados y a los sacerdotes perseguidos; cuando contemplemos destruidos muchos templos donde hoy encontramos la tranquilidad de nuestras conciencias y la paz de nuestra alma; cuando no podamos entrar con libertad en las Iglesias que no quieran destruirnos; cuando no podamos entregar nuestros hijos a personas que los instruyan y eduquen en el santo temor de Dios y nos veamos precisados a llevarlos a colegios donde los conviertan en impíos, entonces abriremos los ojos, entonces se convencerán los unos que estándose quietos en

sus casas no se va a ninguna parte; y los otros se convencerán, ya que ahora no los convence ni sus hechos ni sus palabras, de que el asendereado D. Antonio Maurra con su política liberal, era el llamado a evitar la catástrofe.

Entonces serán los llantos y las jermiadas; pero ya será tarde.

Y esto ha de suceder; y esto no tardará; porque la hora se acerca; y después vendrá la cuenta que todos hemos de dar a Dios por nuestra pasividad ó por nuestra actividad mal dirigida.

## Crónicas orcelitanas

¿Se acuerdan mis lectores, de unas famosas láminas propiedad de nuestra Excelentísima Corporación municipal?

¿Se acuerdan mis lectores, que durante mucho tiempo estuvieron dichas láminas en ignorado paradero?

¿Se acuerdan mis lectores, que nuestro Ayuntamiento, en sesión celebrada a últimos del pasado año, poseído de la mayor indignación, acordó reivindicar dichas láminas, comisionando a su presidente para que de ello se encargase?

¿Se acuerdan mis lectores, que D. Sevedijo, que iba a hacer y a acontecer y hasta se presentó (ó se iba a presentar) una demanda en este Juzgado, para dicho objeto?

¿Se acuerdan mis lectores de todo esto, verdad? Pues yo he de confesarles a fuer de sincero que de nada me acordaba. Efecto sin duda de mi flaca memoria ó (lo que es más seguro) de que no se ha vuelto ya a hablar de dicho asunto y eso que con el tiempo transcurrido pudieran haberse traído dichas láminas del Celeste Imperio si allí hubieran ido a parar, no guardaban la más remota idea de dicho tesoro municipal *in partibus*.

Pero ¿qué es el mundo y lo que son las lenguas! días atrás pesqué cierta conversación que me hizo recordar dicho famoso asunto.

Interlocutores: Dos personajes de la situación; *madarista* el uno y *antimadarista* el otro, pues he de advertir que a pesar de que el fusionismo local, aparece en apretado haz, dispuesto a seguir las menores indicaciones del supremo jefe, acata si, éstas, pero algunas a regañadientes y de ahí que no todos los fusionistas miren a D. Severiano con muy buenos ojos, ni éste como es natural los mire a ellos.

Después de rendir tributo a la palpi-

PEQUEÑECES 167

166 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

PEQUEÑECES 163

Velarde sintió la necesidad de escribirle al punto, de vaciar en un papel aquel cariño, aquella angustia, aquellas lágrimas que le afisaban; y a grandes pasos tomó el camino de su casa, repasando lo que había de decirle, hilvanando una cartalena de cariño, de protestas, de esperanzas halagüeñas, de todo lo que a ella más le gustara... ¡Celebraba ella tanto sus gracias! ¡Cuánto se había reído veinte años atrás, cuando explicándole un día el catecismo, se espantaba él de que fueran solo tres los enemigos del alma—¡Naa más?—decía muy asombrado, y la madre se reía, se reía... ¡Dios mío! ¿de qué manera tan distinta se reía él veinte años después, en medio de sus lágrimas!... ¡Ay! ¡entonces tenía él seis años, y preciso fué que pasaran otros veinte para hacerle comprender que eran sólo tres en efecto, y que con ellos solos bastaba y sobraba!

A la mitad de la calle del Arrenal, comenzó a seguirle un muchacho, empeñado en venderle un décimo de la lotería.

—¡Mañana se juegal—gritaba.

Velarde lo rechazó por dos veces, impaciente dándole la última vez un pallo; más variando de pronto de opinión, volvió atrás y le compró no sólo el décimo, sino el billete entero ¡si aquel billete saliese premiado, cuántas cosas había de hacer entonces!... Y pensando en ello y haciendo combinaciones, llegó Velarde al final de la calle del Príncipe

Y luego, más tarde, allá por la madrugada, cuando preocupado él con su viaje cerraba las maletas en su cuarto, oyó en el silencio de la noche moverse la llave en la cerradura: salió al punto y encontró a su madre a medio vestir, descalza, que venía cautelosamente de puntillas a mirar por el ojo de la llave.

—¿Qué es eso mamá? ¿Tiene usted algo?

—No, hijo, nada; no tengo nada. Es que querría verte otra vez, hijo del alma. ¡Es que te vas mañana!

Y volvió a decirle al oído, llorando, con la energía de la fe que ofrece un remedio seguro, con la angustia del amor que se agarra a una esperanza:

—Que reces a la Virgen de Regla, Juan. Que seas siempre buen cristiano, hijo del alma.

Velarde sintió vergüenza de sí mismo y la ola misteriosa subió, subió del corazón a los ojos, hasta hacerle llorar con la cabeza entre las manos; llorar a lágrima viva; llorar también sollozando, con más debilidad que una mujer, con más pavor que un niño.

¡Su madre si que le adoraba! No le aconsejaría ella cruzar un par de tiros, ofendiendo a Dios; ponerse delante de una bala con riesgo de perder la vida, con riesgo de perder el alma.

Y se habían pasado ya tres años sin verle! Y estaba tan lejos la santa viejecita! Y acaba él, ingrato y perverso, de dejar pasar cerca de dos meses, sin escribir a la pobre anciana.

llamar tantas veces espantajo de niños y de viejas; mas la risa volterriana no encajaba entonces en sus labios, y se reía, sí, se reía; pero sintiendo al mismo tiempo en la raíz del pelo, cierta especie de molesto escalofrío. Porque aquel hombre era un malvado: era un pobre muchacho lleno de ilusiones, a quien la vida del mundo se le subía a la cabeza, como se sube un vino de mucho cuerpo, en un estómago acostumbrado sólo al agua.

Al llegar de su provincia, trayendo por todo patrimonio algo semejante a lo que el antiguo fuero de Vizcaya asigna a los segundones de casas nobles, un árbol, una teja y una armadura, encontróse de repente en medio de aquel brillante mundo, cuyas puertas le franqueaba su ilustre nombre y parecióle entonces, como a Galo en Roma, que detrás de aquella asamblea de dioses, nada había ya.

Quiso entonces tomar en ella asiento por derecho propio y la casualidad y su bonita figura le depusieron a Currita, Angélica a la sazón vacante, a quien plugo darle en su casa el destino de Medoro. Dióle esto gran importancia a Velarde y agarrado a las faldas de Currita y a los faldones de Villamelón, fuese introduciendo en todos los salones de la corte, mientras se preparaba a entrar con algún brillante destino, en aquel palacio real que tenía delante, presidiendo su vajado y su haraganería la vida apartada del palacio, a la vida activa del político.

tante actualidad de aquel entonces, tocó su turno á la gestión municipal de nuestro alcalde, duramente criticada por el anti y briosamente defendida por el otro.

Los argumentos que éste (el *madarista*) presentaba á su contrario, no tenían vuelta de hoja. D. Severiano tendrá sus defectos—¡qué hombre no los tiene!—pero en el tiempo que ocupa el sillón presidencial ha procurado cumplir con su deber y hacérselo cumplir á los demás.

La síntesis de dicha argumentación es poco más ó menos la que sigue.

Los cacheos se suceden casi sin interrupción y la crónica negra, debido sin duda á esto, parece haber enmudecido durante algún tiempo.

Las chirriatas más ó menos aristocráticas, donde se solía molestar de continuo al pobre *forge*, han estado cerradas (y puede que lo estén) merced á una visita de nuestro alcalde.

Los empleados municipales, se encuentran ya en 1906, por lo que al cobro de sus haberes se refiere.

La policía urbana no anda del todo mal; nuestros maceros poseedores de magníficas dalmáticas, flamantes pelucas y vistosos trajes de almirantes para andar por casa.

¿Qué más? Hasta la guardia municipal ya va perdiendo el feo vicio de no encontrarse nunca donde es necesario su presencia.

Los *ora pro nobis* del anti á la anterior letanía que sin respirar le espetaba su contrario eran duras interjecciones y algún que otro movimiento de cabeza, evidente signo de incredulidad.

Pero es claro, los argumentos, había que rebatirlos con argumentos, pues con solo gritar y mover la cabeza, no se lleva al ánimo del contrincante el convencimiento de que nuestra teoría es la verdadera.

Una vez terminado el tercer agnus por el *madarista*, calló durante unos minutos el anti y de pronto, dando un gran suspiro de satisfacción y con la misma alegría que el naufrago, ase la salvadora tabla, gritó con todos sus pulmones:

—¡Y en el asunto de las láminas! ¡No es censurable la gestión del alcalde!

En la plaza de San Cristóbal, sin embargo, ocurrió un pequeño incidente que pudo ser de graves consecuencias, pero por fortuna fué de poca importancia.

Delante de la Virgen del Remedio iban dos niñas de corta edad muy bien vestidas de ángeles; otro niño de alguna más edad las acompañaba con luz en la mano, y al querer colocar un clavel en la corona de una de ellas, con la otra mano hizo arder involuntariamente una de sus alitas, que la materia que la formaba se convirtió al momento en intensa llama. El movimiento natural de las gentes inmediatas para apagar el fuego y evitar el peligro en que la niña se encontraba, produjo gran alarma en las más lejanas, que corrieron desoladas cual si se tratara de un desorden público y hubo momentos de verdadera confusión, pero conocida la causa de lo ocurrido se restableció inmediatamente la calma y continuó la procesión con el

este Gobierno civil un proyecto é instancia solicitando como presidente del Sindicato del riego eventual del Plan, autorización para reformar la presa y canal para el riego indicado.

El jefe de la guardia civil de Villajoyosa, pone en conocimiento del señor gobernador civil de la provincia, que en la mañana del día de hoy y por el guardia Jaime Mora Pérez, que desempeñaba el servicio de puertas, tuvo conocimiento que en el almacén de salazón inhabitado de D. Bautista Lloret, de dicha vecindad, situado en la playa de la indicada villa, habían sido robadas la noche anterior unas 2.000 pesetas próximamente en calderilla.

Los ladrones, para penetrar en dicho almacén hicieron uso de palanqueta, que dejaron abandonada después de perpetrar el robo.

Se están practicando activas gestiones para capturar á los «cacos».

Los Chocolates más nutritivos y más higiénicos, compuestos de solo cacao y azúcar, son los de la casa TUPINAMBA, como los cafés de aroma concentrado.

Café Líquido embotellado, propio para viajes y giras campestres, única casa con patente y Real Privilegio. Calle Sagasta, núm. 26, Alicante.

Ayer se verificó la procesión del Santísimo Corpus, suspendida el día de esta festividad por el mal tiempo, y el acto resultó solemne y concurrido, sin tener que lamentar ninguno de esos incidentes que se anunciaban y propalaban por gentes desocupadas, que no dejaban de encontrar eco en otras timoratas y pusilánimes.

No asistieron los gobernadores civil y militar por encontrarse ausentes, pero concurrió el Excmo. Ayuntamiento con el Alcalde presidente, todo el Cabildo Colegial, cleros parroquiales y gran número de fieles, entre los que figuraba la Sección de la Adoración Nocturna de esta ciudad, con su bandera. El público que presenció la procesión en la carrera fué numeroso y en todas partes se observó la mayor veneración y respeto.

En la plaza de San Cristóbal, sin embargo, ocurrió un pequeño incidente que pudo ser de graves consecuencias, pero por fortuna fué de poca importancia.

Delante de la Virgen del Remedio iban dos niñas de corta edad muy bien vestidas de ángeles; otro niño de alguna más edad las acompañaba con luz en la mano, y al querer colocar un clavel en la corona de una de ellas, con la otra mano hizo arder involuntariamente una de sus alitas, que la materia que la formaba se convirtió al momento en intensa llama. El movimiento natural de las gentes inmediatas para apagar el fuego y evitar el peligro en que la niña se encontraba, produjo gran alarma en las más lejanas, que corrieron desoladas cual si se tratara de un desorden público y hubo momentos de verdadera confusión, pero conocida la causa de lo ocurrido se restableció inmediatamente la calma y continuó la procesión con el

mismo orden que antes. La niña fué socorrida en la farmacia del Sr. Soler del natural susto que llevó, lo mismo que su compañera y no hubo que lamentar más que la pérdida de parte de uno de los trajes que vestían.

En la citada plaza de San Cristóbal y en la Capilla Real de la Concepción hizo estación el Santísimo Sacramento, dándose la bendición y en la última se cantaron unos motetes por un coro de niñas.

La tarde aunque algo amenazadora y bochornosa resultó espléndida.

Han sido aprobados los arbitrios extraordinarios del corriente año del pueblo de Murla.

Por el ministerio de Marina se ha recordado que los cónsules no pueden expedir certificados que acrediten la práctica de navegación efectuada por el personal de máquinas, por estar limitadas sus atribuciones en esta materia á legalizar en presencia del rol y el diario de navegación, los certificados que faciliten los jefes de máquinas con el visto bueno del capitán respectivo.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital, por las líneas de Madrid y Murcia, 500 viajeros.

Por la guardia civil del puesto de Santapola fueron detenidos los vecinos de dicho pueblo Leandro Serrano Samper y José Molina Galiana, cuya detención se hallaba interesada por el señor Juez de instrucción del partido con fecha 12 del corriente.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajoyosa (Gerona) y más rica en latina.—Cura del Artismo, la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Han sido detenidos dos individuos por pedir limosna en la vía pública y molestar á los transeúntes.

Con motivo del nombramiento del Sr. D. Pascual López, para canongía Magistral de la catedral de Tortosa, sus amigos le obsequiaron anoche con una brillante serenata por la banda obrera de esta ciudad. El Sr. López recibió con gran cariño y gratitud esta muestra de afecto á la que correspondió con múltiples atenciones y mañana obsequia á sus amigos con una comida en Santa Pola, su pueblo natal, aprovechando el viaje que él mismo se propina hacer para despedirse de sus paisanos y parientes. Los expedicionarios saldrán en el tren de Elche de las siete de la mañana y regresarán en el de la noche.

No dudamos que pasarán un día feliz y así lo deseamos.

El cabo de vigilantes Vicente Sella ha dado cuenta en la inspección municipal que anoche á las diez y

media hubo un conato de incendio á espaldas del Sindicato de riegos. El fuego quedó extinguido á los pocos momentos y no pasó nada de particular en el lugar del suceso.

La Congregación de María Inmaculada del Colegio de Sto. Domingo de Orihuela se propone celebrar la festividad de San Luis Gonzaga y del Corazón de Jesús con la solemnidad acostumbrada en aquella Santa casa. La primera tendrá lugar el 21 del actual con misa de Comunión y visita á los enfermos y la segunda el día 24 con misa de Comunión también, otra solemne á las diez de la mañana, por el Rdo. P. Rector, cantándose á dos coros la del maestro Villaseca y predicando el R. P. F. Martínez. Por la tarde se cantará el Trisagio también á dos coros del maestro García predicará el R. P. Vicente M. Prósper y se hará la procesión por los claustros en cuyos altares se colocará la imagen de San Luis.

El más estomacal de los licores.—Orihuela.

Junta de obras del puerto

A las cinco de la tarde del sábado último celebró sesión la comisión ejecutiva de esta Junta, presidida por D. Guillermo Campos y con asistencia de los Sres. Carratalá Gernuda, Vila y Montagud.

Leída y aprobada el acta de la anterior, la comisión queda enterada de un oficio de la Dirección general de Obras públicas aprobando una transferencia de crédito de tres mil pesetas para atender á los gastos de instalación de las oficinas de Sanidad Marítima del puerto en el local que para las de la Junta se está construyendo en el muelle de Levante y de que ha pasado á informe de la Dirección facultativa otro oficio del señor inspector de Sanidad exterior referente á las condiciones para el traslado de dichas oficinas.

Con lo cual se levantó la sesión.

Desde Novelda

Aunque tardía, y de interés local, no queremos pasar en silencio la reseña de las fiestas cívico-religiosas, que el vecindario de la estación de Novelda ha consagrado este año á su tutelar San Pascual Bailón, el humilde pastor enamorado del Santísimo Sacramento, que en el siglo XVI tendió el perfume de Su Santidad y la fama de sus prodigios por los risueños valles y alegres montañas de esta extensa y exuberante comarca. Nuevo ejemplo de esa hermosa democracia cristiana que ha venido practicando constantemente la Iglesia Católica en el transcurso de su gloriosa, fecunda y dilatada vida, á través de los siglos, y en todas las latitudes de la tierra. Precisamente es ese el secreto de la perpetuosidad de la Iglesia, pues su Divino Fundador le puso por cimien to indestructible la humildad, queriendo nacer pobre y desvalido en un pesebre, y ejerciendo oficios de obrero en la santa casa de Nazaret; y cuando quiso establecer su Iglesia, que había de durar más

que el mundo y propagar su divina religión, no escogió á los poderosos ni á los sabios, sino que reclinó sus Apóstoles entre los rudos y humildes pescadores de Galilea. Del mismo modo y las mismas trazas empleó para elevar á San Pascual, desde la humilde condición de portar á las cumbres de la Santidad, infundiéndole tantas y tan soberanas luces que llegó á poseer la ciencia teológica en grado eminente.

Los modernos santones deben su inspiración en las fuentes cenagosas de la prensa rotativa, inmoral y pornográfica y envenenada su inteligencia y carrompido su corazón, producen héroes y bienhechores de la humanidad, tales como Ravachól, Crosério, Angiolillo, Salvador, Morral, y otros de igual pelaje que se han propuesto regenerar á la humanidad con la dinamita, sacando las consecuencias de las premisas que sientan *El Imparcial*, *Liberal*, *Heraldo*, *Diario Universal*, *El País*, *Unión Republicana* de Novelda, *El Pueblo de Alicante* y otros *ejusdem farinae* empeñados en sostener, como cualquier *Juan de Lucentum* ó *Lucía Luz* ó *J. Mira*, que la humanidad se puede pasar la vida muy ricamente sin religión, que es precisamente lo que nos dirían los brutos, si los brutos pudieran hablar y perorar en los «mitings» ó escribir en los rotativos. Adelante pues con los faroles; dejemos á los locos con sus locuras y pasemos á reseñar la fiesta de la estación.

Las cuales estuvieron animadísimas por la gran concurrencia de gente y la esplendor de los días en que se verificaron. Todos los números del programa se cumplieron exactamente. Hubo, como es de rigor en estas fiestas, cucuñas, carreras, balancines, retretas, danzas y bailes populares, concurso de trajes y mántones de Manila, bailes campestres, castillo de fuegos artificiales, iluminaciones y colgadura, música, bombas y cohetes voladores, en fin, cuanto pudiera contribuir al grato esparcimiento del ánimo, haciendo pasar muy agradablemente el tiempo al numeroso concurso que acudió á presenciar las fiestas y participar en sus honestas diversiones. Todos los moradores de aquella importante barriada rivalizaron en entusiasmo y animación para dar vida y colorido á las fiestas, y se esmeraron en agasajar con su amabilidad y fineza á las miles de personas que á ellas asistieron.

La parte religiosa nada dejó que desear, no perdonando medio ni sacrificio alguno para atestiguar su fé y su devoción al santo popular, bajo cuya égida y protección han puesto los habitantes de aquel barrio sus destinos espirituales y los anhelos de sus almas. A las siete de la mañana del día 27 de Mayo, el virtuoso señor Cura Párroco de Novelda, tan celoso por el bien de todos sus feligreses, celebró el Santo Sacrificio de la Misa, en la que hicieron su primera Comunión varios niños y niñas de las que se educan en los colegios y escuelas que para atender á las necesidades de la enseñanza existen en aquel vecindario. El acto resultó sumamente tierno y conmovedor.

NOTICIAS

D. Antonio Ruiz Muñoz, vecino de Villajoyosa, ha presentado en

y mojado apenas su cuchara, como si le dejase á él saborear sus ánchas la golosina, y le bastase á ella saborear la dicha inmensa de ser aquel un obsequio del hijo de su alma.

Velarde comprendió al punto todo lo que aquello significaba, el valor inmenso de aquella dicha comprada por ocho cuartos, y una oleada de afectos y sentimientos dormidos se levantó entonces en su corazón poniéndole de repente delante todo el pasado, con la amargura del bien por nuestra culpa perdido, con la poesía que reviste en la mente de la juventud todo recuerdo, con ese vago hormigueo de sombras queridas, que despierta en la imaginación toda época lejana. En medio estaba su madre, cuyo primogénito era, y en torno sus hermanitos pequeños, llorando todos, como les había dejado él tres años antes al darles el último abrazo. Ella le había estrechado entonces contra su corazón con delirio, con fuerza increíble, como si quisiese incrustarle á él en el pecho todo lo que le amaba, ó quisiera incrustarse en el suyo propio aquella imagen tan querida: su frente ya arrugada descansaba en su hombro, y sus labios temblorosos le dijeron al oído:

—Juan, hijo mío!... Que seas buen cristiano y reces á la Virgen de Regla... ¡Que te acuerdes de tu padre, que murió como un santol... ¡Te lo digo, hijo, te lo digo; lo sé, lo sé, que no puede morir bien quien no vive como cristiano!

Así se lo prometía Currita á todas horas y así se lo había prometido la noche antes el Marqués de Butron, el astuto viejo que barría para dentro en estos tiempos de desgracia, mientras no llegaba la hora de barrer para fuera, que sería seguramente la hora del triunfo.

Velarde dejó de mirar á la tierra para mirar al palacio que tenía delante, morada del monarca cuyo secretario particular había estado á punto de ser. ¡Qué fastidio, tener que esperar de nuevo tanto tiempo!... Porque preciso era que se fuese aquel y que viniese después el otro y mientras tanto, ¿quién sabe? ¡Quizá alguno de aquellos tiritos que iban á cruzarse, vendría á hacer trizas el cántaro de la lechera que Currita y Butron le ayudaban á fabricar!

De repente vino á interrumpir sus reflexiones un vozarrón juvenil que resonaba á su lado, modulando entre sus discordantes notas, todas las delicadezas del cariño y la ternura.

—Pero ¡ajonde usted, madre—decía— ¡si es que á no coje usted ná!

Velarde volvió la cabeza, y vió un aguaducho á su espalda: sentados en una mesilla de hierro, había un muchachote que parecía un obrero, y una vieja que era sin duda su madre. Un vaso de horchata helada de chufas estaba en medio, y ambos le metían dentro la cuchara, tragándose él con delicia cuanto salía, mirándole ella con plácida sonrisa,

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Información Telegráfica

Junio 19 MARTES
Santoral
Santos Gervasio y Protasio, mártires. Santa Juliana de Falconeri, virgen. San Zosimo. San Bonifacio y San Romualdo, anacoreta.

Madrid 18, (9'25)
Un duelo
Se ha verificado un duelo a sable entre dos jóvenes sportmen, resultando uno de ellos herido de gravedad en el antebrazo.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Santísimo Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA COMUNIÓN FRECUENTE
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA
Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.

Cultos
San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual, con exposición de S. D. M. hasta después de las vísperas solemnes por la tarde.

Santa María.—A las ocho y media misa solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde, a las cuatro, Vísperas solemnes en igual forma.

Capuchinas.—A las siete misa de comunidad; a la siete y media la de Comunidad reparadora en honor del Santísimo Corazón de Jesús, ante la presencia de Jesús Sacramentado, y ejercicio del mes del Delfico Corazón.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., durante las Horas canónicas. Agustinas.—A las siete de la mañana misa de Comunidad ante Jesús Sacramentado y por la tarde, a las cuatro, maitines en igual forma.

San Roque.—Sexto día del novenario del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M. y sermón a cargo de D. Gaspar Blanquer, presbítero, a intención de doña Concepción Guijarro y doña Concepción Gutiérrez, por los difuntos de su familia.

En las demás iglesias, los de costumbre.
Léase en cuarta plana el anuncio que dice Muy importante.

Observatorio
Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.
Barómetro . . . . . 757.49
Termómetro . . . . . 25.5
Viento . . . . . N E. Muy flojo.
Atmósfera . . . . . Nubosa.
Mar . . . . . Calma.
Temperatura máxima en (al sol) . . . . . 36.0
Las últimas 24 horas: (a la sombra) . . . . . 28.2
Temperatura mínima durante la noche . . . . . 17.4
Irradiación nocturna . . . . . 17.2
Evaporación en milímetros . . . . . 19.00
Lluvia id. . . . . 00.00

Alicance postal (SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 17.
Día festivo. Tranquilidad absoluta. Carencia de noticias. Amanece espléndido, cosa rara. El calor que se siente es grande.

La calle de Alcalá y los paseos de Recoletos y la Castellana, están llenos de personas deseosas de disfrutar de la bonanza del tiempo.

Los teatros desiertos. La plaza de toros llena de público deseoso de ver las habilidades que realizarán los diestros Fuentes y Machaquito con los bichos que de la ganadería de Aleas han de despachar.

La Bombilla, Las Ventas, la popular Fuente de la Teja, Los Cuatro caminos y la Ciudad lineal, están atestados de bulliciosos.

Los círculos políticos completamente desiertos, lo cual hace imposible discutir sobre el decreto de disolución.

Hoy no ha recibido el ministro a la prensa, por encontrarse algo cansado a causa del sinnúmero de visitas recibidas, según nos ha dicho el subsecretario Sr. Aura Boronat.

La causa debe ser otra y sobre esta apreciación insistimos; pues es sabido que Moret hace todo lo posible por evitar el contacto del Sr. Quiroga Ballesteros con los periodistas, temeroso de que este señor ministro cometa alguna de sus frecuentes indiscreciones.

El Sr. Aura Boronat nos mostró algunos telegramas oficiales de escaso interés y nos participó la siempre desagradable noticia de la desgraciada cansera del ministro, que nos priva una vez más de escuchar su simpática fabla. Paciencia.

En Navarrete (Logroño), se han declarado en huelga los obreros braceros y según el gobernador civil, el conflicto es grave y se temen disturbios.

Como de costumbre, las autoridades han ordenado la reconcentración de la benemérita, que sin duda alguna tomará cartas en el asunto.

El Sr. Quiroga Ballesteros, aunque odia cordalmente a Maura, pretende imitarle en eso de la energía.

En Barcelona también se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de tejidos.

El subsecretario de Gobernación, Sr. Aura Boronat no sabe, como el ministro, nada de lo que ocurre en su departamento.

Se sabe positiva y oficialmente, pese a los Sres. Quiroga Ballesteros y Aura Boronat, que ayer el presidente de la Diputación provincial de Barcelona en la actualidad gobernador civil interino de aquella provincia, envió al ministro un telegrama concebido en estos o parecidos términos:

«Imposible soportar Brassa. Ruego ministro elija, entre Brassa y yo, Sostres.»

Hemos interrogado al Sr. Aura Boronat y dijo que no sabía nada... luego lo del telegrama es cierto pues en caso contrario lo hubiese desmentido.

Estos son los inconvenientes del marullo político, pues a veces se afirma aquello que se pretende negar.

Los inspectores de la Policía barcelonesa señores Carbonell Cuesta y Sagaray, se encuentran en Madrid.

Han sido llamados por el ministro de la Gobernación; éste les ha comunicado la orden de que elijan la provincia donde quieran prestar sus servicios pues desde luego en Barcelona no pueden hacerlo.

Una de dos, ó los citados inspectores merecen la cesantía por ineptos ó causa de mayor importancia, ó su cese en la provincia de Barcelona obedezca a un orden caprichoso y atrabiliario.

En cualquiera de los casos, en este relevo rápido puede que existan cosas de mayor fondo en cuyo caso los inspectores citados darán mucha luz sobre el particular.

La bomba encontrada anoche en Barcelona es de las peligrósimas y lo prueba el que se ha dado orden para que se la haga explotar en el campo de la Rota.

El ex-gobernador de Barcelona ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la gobernación.

Sabemos que se ha tratado de la política, del marquisismo y de los medios que conducen a evitar toda esa serie de dificultades en la capital catalana.

La huelga de mecánicos sigue en el mismo estado. Agencia Española.

WERTHEIN

Máquinas para coser y de hacer medias, en todos sistemas, con los últimos adelantos, de esmerada construcción y perfección conocida.

Princesa, 17.—ALICANTE

Esta acreditada casa cuenta con sus inmejorables modelos de máquinas para labores y géneros de punto sin competencia con las de otros sistemas, las que facilita en arrendamiento ó al contado.

Don Ramon Guillén López
falleció el día 8 de Junio 1906
R. I. P.
Desde hoy se rezará el SANTO ROSARIO durante nueve días al toque de las primeras oraciones de la noche, en la iglesia de religiosas Capuchinas, por el sufragio eterno del alma de este finado.
La familia ruega en caridad a sus amigos le encomiendan a Dios y asistan a estos sufragios, por lo que les quedarán reconocidos.
Alicante 12 Junio 1906.

A las nueve dio principio la misa mayor y solemne, que celebró el capellán de aquella capilla, D. Joaquín Segura, con asistencia de los Presbíteros D. Luis Moreno Pons y D. Vicente Pérez. El sermón estuvo a cargo del elocuente orador sagrado D. Ligorio Seller, pronunciando un brillante panegírico y entusiasmado de tal manera al auditorio que le grangeó multitud de plácemes y entusiastas abrazos de algunos de sus oyentes, dejando una vez más acreditada su justa fama de orador.
Terminada la función religiosa fueron los Sres. Muela y Atienza, factores telegrafistas de esta estación, en unión del señor Alcalde del barrio D. Mariano Martínez, D. Antonio Atienza, el señor Cura D. José Climent, los Presbíteros D. Ligorio Seller, D. Luis Moreno Pons, D. Vicente Pérez, y el reputado profesor de piano D. Arturo Marosi, á casa del conocido maestro de niños D. Joaquín Irlés, en donde fueron obsequiados con un espléndido chocolate.
Olvídabamos consignar un detalle que hubiéramos sentido pasar en silencio por lo que tiene de ejemplar y digno de ser imitado. Los señores D. Alfredo Muela y D. Pascual Atienza dieron una prueba más de su acendrada piedad y ferviente catolicismo, acercándose á la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles, durante la Misa celebrada por el Rdo. Párrroco. Reciban nuestros más sinceros plácemes esos honrados funcionarios, entusiastas propagandistas de los ideales católicos, que no se contentan con profesar las en privado, sino que las predicán también con la palabra y con el ejemplo.
Ojalá tuviésemos muchos imitadores entre sus compañeros, entre los que desgraciadamente y para su propia desdicha, abundan los indiferentes incrédulos!
Adalides esforzados de la causa católica, fervientes y animosos cristianos, nuestros queridos amigos, los Sres. Muela y Atienza no se avergüenzan de confesar públicamente á Nuestro Señor Jesucristo, como tantos otros que temen al qué dirán de los necios y las burlas de los impíos Adelante, soldados valerosos de Cristo, que si el mal ejemplo es contagioso, también lo es el bueno; y si los impíos hacen alarde de sus maías ideas, justo y merito es que los buenos católicos manifiestemos y afirmemos las nuestras coram populo y oportune et impurture.

El Corresponsal.
AGENCIA
MATRICULADA
DE
COMPRA, VENTA E HIPOTECA
Administración de fincas
Labradores, 7, entresuelo

GUAYÚ. Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante) De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

MATA-LOMBRICES RUIZ
FARMACIAS
DROGUERÍAS
CAJA, 1 PESETA

EL ESPRIT
Salón de sombreros para señoras y niños
PEPITA PARREÑO
Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante
En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, á precios muy convenientes.
Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.
Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PURO
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE
TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Se vende en farmacias y droguerías
Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas
Depósito.—EN EL CHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica ó hiperclorhidia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo
de agradable sabor

Herniados (QUEBRADOS)
Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse, llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos.
Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9. Madrid.

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

LA PREVISIÓN DE ARAGÓN
Sociedad Mutua de Rentas Vitalicias
SUBDIRECCIÓN EN ALICANTE:
D. Juan Navarro de Castro
Plaza de Castelar, 2.
Entregas de 1, 2, 3, 4 y 5 pesetas al mes.
Por cada peseta mensual se tiene derecho, después de transcurridos veinte años de inscrito, á una pensión vitalicia de una peseta diaria. Los valores pertenecientes á la Sociedad, ingresan en el Banco de España como capital inalienable y absolutamente nadie puede disponer de ellos.
Pídanse detalles é impresos al señor subdirector y consúltense cuántas dudas se originen.
El mejor almuerzo para los niños, son los desayunos de chocolate TUPINAMBA.

## BAÑOS TERMALES DE BUSOT (Provincia de Alicante)

**ITINERARIO.**—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.  
**TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.**—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.  
**TEMPORADA DE INVIERNO.**—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.  
**INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.**—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.  
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.  
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabreró de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.  
**GRAN HOTEL MIRAMAR.**  
 Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.  
**HAY ESTACION TELEGRÁFICA**

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

**Línea de Filipinas**  
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.  
**Línea de Cuba y Méjico**  
 Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.  
**Línea de New York, Cuba y Méjico**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.  
**Línea de Venezuela-Colombia**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaos, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cúpano, Coro y Guayana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaos.  
**Línea de Buenos Aires**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
**Línea de Canarias**  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.  
**Línea de Fernando Póo**  
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.  
**Línea de Tanger**  
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.  
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.  
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES**  
**Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.  
**Servicios comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.  
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

### AGENCIA DE ENCARGOS

**PASCUAL MARTINEZ**  
 Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Creyente, Albatera, Cátral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torrevieja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sursales en todos los pueblos.  
 Salidas de Alicante hasta Torrevieja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.  
 Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.  
**DESPACHOS:**  
 En Alicante: Pasual Martinez, Plaza de Isabel II, núm. 2.  
 En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.  
 En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.  
 En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.  
 En Torrevieja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.  
 Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

### COLEGIO DE NIÑOS

**NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE**  
 Bailén, 4, pral.—Alicante  
 DIRIGIDO POR  
**Don José Bergel**  
 Maestro Normal  
 Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.  
 En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

### Especialidad en vinos finos de mesa

## Bodegas de ALENDA Y PEREZ

**COSECHA PROPIA**  
 Servicio a domicilio. Ventas al contado.  
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. uva.  
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.  
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.  
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.  
 Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.  
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.  
 Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.  
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.  
 Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.  
**Servicio a domicilio**  
 Precio fijo Ventas al contado  
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

### Exclusiva

## GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS.  
 DE  
**Joaquin Oleina**  
 Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.  
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

## FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

# E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

## EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capilleria, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

## MUY IMPORTANTE

Se recomienda a cuantos hayan usado específicos sin resultados para evitar la CALVICIE, que usen el prodigioso **Genitor del Cabello**.

Con el uso de este nuevo producto, se evita infaliblemente la CALVICIE, paralizando la caída del CABELLO a los diez ó quince días de su uso.

No es una loción para perfumar la cabeza, sino muy distinto a todo lo conocido, y cuantos lo usen podrán apreciar sus incomparables méritos. Se recomienda y garantiza para quitar la caspa.

Unico Depósito para su venta en Alicante,

## E. Botí Carbonell,

Mayor, 13, 15 y 17

Esta misma casa tiene de venta el acreditadísimo **Aceite Vegetal Mexicano perfumado** para teñir las CANAS, dejándolas en tan su primitivo color, que nadie conocerá que estén teñidas. En absoluto nada mancha, y su uso es con las mismas manos, como cualquier otro aceite de tocador.

## GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespónes ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de oama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores Tintoreria barcelonesa.

No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 38, frente al Convento de las Monjas Capuchinas.—Alicante.

## “Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA

fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

## SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

### NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Cenizas que contiene	Precio por tonelada	
			Pesetas	Cents.
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas.	38 00
			De diez toneladas en adelante	37 00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas.	35 00
			De diez toneladas en adelante	34 00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.	

Todos estos precios se entienden en almacén.  
 Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8



## La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

## JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

**Agua de Seltz** preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.  
**Agua de Mondariz** artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

## CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.  
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

## LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.  
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.  
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.  
 Resmilleria. Cuadernos. Libros.  
 Copiadoras y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

## Velas de cera

CON LA

## MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo  
 Evapora la ceniza (PAYESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)  
 —Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

**F. Quiles y Herm.ª**  
 MONOVAR

# Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

### Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.